

К 55-летнему юбилею колледжа



**РАСКРЫТА КНИГА ИСТОРИИ: 55 ЛЕТ  
КОЛЛЕДЖУ – ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ...**

*Выбрали мы дело по призванию,  
Колледж свой нигде не подведем.  
Места в жизни и заслуг признания  
Мы добьемся собственным трудом*

Наше учебное заведение – одно из старейших в городе, ровесник Нижнекамска. Его открытие было продиктовано самой жизнью. В далеком 1966 году, когда строился нефтехимический комплекс и Нижнекамск, нужны были кадры, без которых не обходится, по сути, ни одна стройка – сварщики и монтажники. Поэтому было принято решение открыть городское профессионально-техническое училище №46 для подготовки рабочих именно строительного профиля. Позже училище было преобразовано в СПТУ-46, затем в профессиональный лицей, в 2007 году – в сварочно-монтажный колледж, с января 2017 года – Многопрофильный колледж.



Сегодня, спустя более полувека, Нижнекамский многопрофильный колледж является центром инновационных технологий, постоянно действующей площадкой для внедрения и распространения передового педагогического опыта, одним из ведущих учебных заведений Татарстана по подготовке конкурентоспособных специалистов в первую очередь сварочно-монтажного производства, сферы услуг связи, общественного питания и портных. За эти годы из его стен вышло более 20 тысяч специалистов.

Пройден нелегкий, но достойный путь профессионального становления и общественного признания учебного заведения. Залогом успеха деятельности колледжа является самоотверженный труд всего педагогического коллектива. В коллективе помнят прошлое, реально оценивают настоящее, видят будущее и знают цели. Сегодня многопрофильный колледж выпускает в жизнь специалистов, востребованных временем и рыночной экономикой, которые нужны государству и работодателям.

То, что наш колледж стал таким – весомая заслуга не только нынешнего руководства, но и бывших руководителей. Славные страницы в биографию колледжа вписали директора Гафиатуллин Н.Г., Бушков А.П., Гарифуллин И.З., Ананьев П.К.



Первый директор – **Назиб Газизович Гафиатуллин** (годы работы директором 1966-1977). Это человек, имеющий большой жизненный опыт, прошедший фронты Великой Отечественной войны стал учителем и наставником для молодежи и своих коллег. У него был неподдельный интерес к педагогической науке. Назиб Газизович вникал во все стороны жизни училища, интересовался учебой и воспитательной работой, любил беседовать с преподавателями по душам, давал советы. Развитый, любознательный и жизнелюбивый человек всегда находил время пообщаться с учащимися. Ему нравилось не только присутствовать на различных студенческих мероприятиях, но и участвовать в них.



Молодыми, полными сил и очень преданными своей профессии пришли сюда работать Арютин Ю.М., Матросова Е.М., Биккинеев Р.Г., Логинова

Т.С., Магазаник З.Г., Миахутдинова Ф.З., Пысин И.М., Драгунова Л.П., Гафиатуллина Р.Р., Волкова Р.А., Федорова В.В. В коллективе надолгие годы они оставались яркими, интересными личностями.



так и в оборудование ведущих мастерских.



социалистическом соревновании среди училищ Татарской АССР занимает 1 место, за что СПТУ-46 получает Почетную грамоту ЦК профсоюзов СССР и звание «Училище высокой Культуры».

70-е годы для училища были знаменательны тем, что создавался творческий, сплоченный коллектив и совершенствовалась материальная база. Коллектив тесно сотрудничал с трестом № 7 «Минмонтажспецстроя» СССР. Заместитель начальника треста Ганн И.Б. внес неоценимо огромный вклад как в строительство здания,

Училище активное участие принимает в конкурсах профессионального мастерства, в спортивных соревнованиях общества «Трудовые резервы», а в 1974 году в





Яркой личностью был **Александр Петрович Бушков** (годы работы директором 1978-1983). Интеллигентный, целеустремленный, инициативный директор. Грамотные, творческие заместители Аракчеева Л.Г., Ахиятдинова Л.Н., Шатиленя О.Г., Петров П.Е., комендант общежития Тазиева М.Ш. – были его союзниками и точкой опоры в любом начинании. Александр Петрович умело развивал партнерские отношения с работодателями и уверенно вел коллектив к новым достижениям. В 1979 году Училище впервые занимает первое место в республиканском конкурсе художественной самодеятельности. В 1981 году «Мосфильмом» снят фильм об училище, который получил серебряную медаль ВДНХ СССР. Мастеру производственного обучения Мифтахутдиновой Ф.З. присваивается звание «Заслуженный мастер производственного обучения РСФСР», а преподавателю Матросовой Е.М. – «Заслуженный учитель школы ТАССР». Серебряной медалью ВДНХ СССР были награждены: Шатиленя О.Г. – заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Самейлюк В.Г. – старший мастер, Драгунова Л.П. – преподаватель. В этот период пришли работать яркие, творческие, молодые специалисты: Миннибаева В.К., Сулейманова Г.Э., Демидова Л.М., навсегда связавшие свою судьбу с СПТУ-46 и принесшие училищу много побед в профессиональных конкурсах и олимпиадах. Учебное заведение при



руководстве Александра Петровича всегда держало высокую планку, развивало лучшие традиции профессионального образования.



**Гарифуллин Ильмаз Зарифуллович** (годы работы директором 1983-1989)

Внес большой вклад в дело развития училища, эти годы отмечены введением новых профессий Оператор связи и Слесарь по ремонту автомобиля, заключены договора с базовыми предприятиями Министерства связи РТ. Ильмаз Зарифуллович – компетентный руководитель, эрудированный специалист, эффективно осуществляющий управление учебно-воспитательным процессом в соответствии с целями и задачами образовательной политики государства. У него был неистощимый запас новаторских идей, которые постепенно внедрялись в образовательный процесс, создавая ему авторитет и имидж.



В эти годы приходит плеяда молодых специалистов, отличающихся профессионализмом, полной самоотдачей в работе: заместители директора Гарипов Х.Х., Аристархова Л.В., методист Уварова А.М.; мастера п/о, обеспечивающие на протяжении многих лет призовые места в республиканских конкурсах «Лучший по профессии»: Паймухина А.П., Мавликова Ф.Р., Митрофанова П.И., Низамова Р.Н. Своим опытом и знаниями покоряют сердца учеников преподаватели Иванов В.И., Кукушкина В.А.



Признанием высоких результатов явилось то, что с 1989 и последующие годы обучающиеся стали завоевывать призовые места в республиканских профессиональных конкурсах «Лучший сварщик», а мастера – «Лучший мастер п/о по сварке». Государственный комитет профессионального образования РТ признал СПТУ-46 Лучшим училищем по профессии «Сварщик».



После них пришел энергичный молодой директор **Ананьев Петр Константинович** (годы работы директором 1989-2010). Петр Константинович умный, талантливый, дальновидный директор, в сложнейший для страны период вывел учебное заведение в число лучших в республике. Петр Константинович безошибочно расставлял приоритеты в управленческой деятельности, мыслил современно и перспективно. Благодаря этому училище своевременно получило статус лицея, а затем колледжа. Именно в этот период сформировались взаимовыгодные социально-партнерские взаимоотношения с базовыми предприятиями.



В 2008 году при поддержке руководства базовых предприятий колледж стал победителем государственной образовательной программы «Образование» и получил грант Правительства Российской Федерации на модернизацию образовательного процесса. Руководством колледжа активно наращивались ресурсы высокотехнологичного и современного информационного оборудования. Под руководством Петра Константиновича



этую работу активно возглавили его заместители: Загриев Ф.Ф., Биккинеева И.К., Гарипов Х.Х., Борисенко Н.И.. Была создана современная учебно-материальная база для подготовки сварщиков, электромонтажников, автомехаников.

Целенаправленная работа педагогического коллектива в 2008-2010 годах позволила открыть заочное отделение СПО по 4 специальностям.

Эти годы были годами дальнейшего становления и развития в новом статусе колледжа, ростом профессионального имиджа. Авторитет в республике доказывался творческим трудом и профессиональными достижениями всего педагогического коллектива.



**Павлов Михаил Николаевич** (работает директором с 2010 года) молодой, перспективный, современный руководитель, прогрессивно мыслящий, прошедший все этапы педагогической деятельности: педагог-заместитель-директор. Михаил Николаевич глубоко знает и умеет реализовывать современные требования к образовательному и воспитательному процессу. Стиль его руководства отличается демократичностью, уважением к обучающимся и педагогам, глубокой тактичностью и человечностью. Тот период отличается модернизацией в системе профессионального образования: вводятся новые государственные образовательные стандарты. Для их претворения в образовательном учреждении создаются инновационные команды,

творческие группы, обеспечивается стабильное функционирование образованиельного учреждения и его развитие в режиме эксперимента. Правильно ведется работа над совершенствованием механизмов социального партнерства. Продолжена работа по оснащению учебно-материальной базы интерактивным электронным оборудованием.

Кадровый состав укрепился новыми педагогами, работающими творчески в соответствии с современными требованиями: Кудакова О.А., Смирнова Р.М., Динова Р.А., Сибгатуллина А.Д., Малых Г.З., Акимова И.Н., Морозова М.Ю., Носевич С.В., Афанасьева З.М.

Эффективную работу по совершенствованию системы профессионального образования колледжа осуществляют заместители директора и специалисты: Сабитов Р.М., Кузиева В.П., Маркушина О.В., Лисюкова Г.В., Салихова З.Х.



Славная история, сильный преподавательский коллектив и внедрение инновационных технологий в учебный процесс позволили колледжу занять достойное место среди профессиональных образовательных организаций республики. Верность традициям в сочетании с умением работать в изменяющихся условиях современной России позволяют колледжу сохранять и преумножать свои достижения. Коллектив НМК проводит большую работу по патриотическому воспитанию студентов, пропаганде здорового образа жизни, создает условия для интеллектуального и творческого развития

молодежи. Искренне благодарим преподавателей и студентов за активное участие в реализации различных программ и социальных проектов.

Низкий поклон ветеранам за их вклад в развитие колледжа. Желаем всем крепкого здоровья, осуществления всех намеченных жизненных планов, новых достижений в работе и учебе!